Dziat 2. Cisnienie i sita wyporu « Lekcja 15. Cisnienie hydrostatyczne

Zadanie 1.
a) Do kazdego z naczyn (zob. rysunek obok) wlano litr —
wody. Skorzystaj z informacji dotyczacych wysokosci
stupa wody i pola powierzchni dna w kazdym z na-
czyn podanych na rysunku. Zaznacz poprawne do- .
konczenie zdania oraz jego uzasadnienie. W
4S8
Cisnienie wody przy dnie w naczyniu A jest... Naczynie A Naczynie B
A. | takie samo jak w B, 1 c?q?ar wody w naczyn%u A jest wiekszy niz
ciezar wody w naczyniu B.
B. | wieksze niz w B, poniewaz | 2. stup wods_/ W naczyniu A jest wyzszy niz
W naczyniu B.
c. | mniejsze niz w B, 3 masa wody w obu naczyniach jest taka
sama.

b) W kazdym z dwodch identycznych naczyn pokazanych
na rysunku obok znajduje sie 1 litr cieczy: w naczyniu
A — woda, w naczyniu B — oliwa. Zaznacz poprawne
dokonczenie zdania oraz jego uzasadnienie.

Naczynie A Naczynie B

Cisnienie wywierane przez wode na dno naczynia A w porownaniu z ciSnieniem wywiera-
nym przez oliwe na dno naczynia B jest...

A. | takie samo, 1. | woda ma taka sama gestos¢ jak oliwa.

B. | wieksze, poniewaz | 2. | woda ma wiekszg gestosS¢ niz oliwa.

C. | mniejsze, 3. | woda ma mniejszg gestoSc niz oliwa.
Zadanie 2.

Oblicz cisnienie hydrostatyczne na gtebokosci 15m w wodzie o gestosci 1010 %.

Dane: Szukane:
glebokos¢: h= .. m ciSnienie hydrostatyczne: py, = ?
gestos¢ wody:d = .. %

Rozwigzanie:

Skorzystaj ze wzoru p, =d-g-h, gdzieg = 10%. Pamietaj, ze 1 % =1 Pa.
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Zadanie 3.

Obliczkciénienie hydrostatyczne na gtebokosci 30 m w nieruchomej wodzie o gestosci
1030 &
m

Zadanie 4.
Oblicz catkowite ciSnienie na giebokosci 10 m w nieruchomej wodzie o gestosci 1020 %.
Uwzglednij wptyw ciSnienia atmosferycznego o wartosci 1000 hPa.

Pamietaj, ze 1 hPa = 100 Pa, a ciSnienie calkowite to suma ciSnienia hydrostatycznego i ci-
$nienia atmosferycznego.
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